
Tantárgy: matematika 

Készítette: Juhászné Terdik Krisztina 

Osztály: 6.a  

Az óra témája: Témazáró dolgozat - Arányosság, százalékszámítás, algebra 

Időpont: 04.23. szerda 

Ellenőrizd a házi feladatokat! Javítsd zölddel a hibákat! 

 

Tankönyv 133. oldal 31. feladat (6 pont) 

Vond össze az algebrai kifejezéseket! 

a) 𝟐𝒂 + 𝟏𝟎 + 𝟑𝒂 = 𝟓𝒂 + 𝟏𝟎 b) 𝟑𝒃 + 𝟏𝟎 + 𝟑𝒃 − 𝟏 = 𝟔𝒃 + 𝟗 c) 𝒄 + 𝟐𝒄 + 𝟑𝒄 + 𝟒𝒄 = 𝟏𝟎𝒄 

d) 𝟏𝟐𝒅 + 𝟏𝟓 − 𝟑𝒅 = 𝟗𝒅 + 𝟏𝟓 e) 𝟒𝟏𝒆 + 𝟏𝟎𝒆 − 𝟏𝟕 = 𝟓𝟏𝒆 − 𝟏𝟕 f) 𝒇 − 𝟐𝒇 + 𝟑𝒇 − 𝟒𝒇 + 𝟒 = −𝟐𝒇 + 𝟒 

 

Tankönyv 133. oldal 32. a), b), e) és f) feladat (8 pont) 

Bontsd fel a zárójeleket és végezd el az összevonásokat! 

a) 𝟑 ∙ (𝒂 + 𝟐𝒃) = 𝟑𝒂 + 𝟔𝒃 b) (𝟐𝒂 + 𝒃) ∙ 𝟑 = 𝟔𝒂 + 𝟑𝒃 

d) 𝒙 + (𝒙 + 𝟐) ∙ 𝟓 − 𝟏𝟎 = 𝒙 + 𝟓𝒙 + 𝟏𝟎 − 𝟏𝟎 = 𝟔𝒙 

 

Tankönyv 133. oldal 33. a), b) d) feladat (bármelyik módszerrel megoldhatod) (12 pont) 

Oldd meg az egyenleteket! 

a) 𝟐𝒂 + 𝟔 = 𝟏𝟐   /−𝟔 b) 𝟖 + 𝟑𝒃 = −𝟏𝟑   /−𝟖 d) 
𝟏 + 𝒅

𝟐
= 𝟏𝟎    /∙ 𝟐 

𝟐𝒂 = 𝟔   /: 𝟐 𝟑𝒃 = −𝟐𝟏   /: 𝟑 𝟏 + 𝒅 = 𝟐𝟎   /−𝟏 

𝒂 = 𝟑 𝒃 = −𝟕 𝒅 = 𝟏𝟗 

 

Tankönyv 133. oldal 34. a), b) és d) feladat Ábrázold számegyenesen a megoldásokat! (12 pont) 

Oldd meg az egyenlőtlenségeket az egész számok halmazán! 

a) 𝟐𝒂 + 𝟔 ≤ 𝟏𝟐   /−𝟔 b) 𝟖 + 𝟑𝒃 ≥ −𝟏𝟑   /−𝟖 d) 𝟐𝒂 + 𝟔 ≥ 𝟏𝟐    /−𝟔 

𝟐𝒂 ≤ 𝟔   /: 𝟐 𝟑𝒃 ≥ −𝟐𝟏   /: 𝟑 𝟐𝒂 ≥ 𝟔   /: 𝟐 

𝒂 ≤ 𝟑 𝒃 ≥ −𝟕 𝒂 ≥ 𝟑 

   

 

 

Most pihenj egy kicsit, majd láss neki a témazáró dolgozatnak! 

  

4 5 0 1 2 3 –7 0 0 1 2 3 



Feladat: 

Témazáró dolgozat 

Oldd meg a következő két oldalon található feladatokat a füzetedben! 

A példák szövegét nem kell leírnod, csak a megoldásokat. 

Ne feledd a feladat sorszámát felírni! 

 

Ha kész, fotózd le és küldd vissza a megoldását! 

 

Házi feladat: NINCS 

Szorgalmi feladatok: MARAD 

Tankönyv 135. oldal 35. feladat (folyamatábrát érdemes felrajzolni hozzá) 

Tankönyv 134. oldal 36. feladat 

Tankönyv 134. oldal 37. feladat 

 

Holnap új témakört kezdünk, ami ennél könnyebb lesz. 

 

Jó munkát!  

Kriszta néni 

  



2020.04.23. Témazáró dolgozat ………………………………………………………. 

 Arányosság, 

százalékszámítás, algebra 

név, osztály 

 
1. Írd fel egész számok arányaként a felsorolt arányokat!  

 
/12 pont 

 a) pl.: 12 : 18 = 2 : 3 24 : 30 = ..... : ..... 56 : 21 = ..... : .....  

 b) pl.: 0,5 : 1,5 = 5 : 15 = 1 : 3 5,1 : 3,8  = ..... : ..... 1,25 : 2,1 = ..... : .....  
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2. Színezd ki a téglalapok megadott százalékát! /5 pont 

   
 

     

 

 5% 30% 45% 80% 105%  
   
   

3. Számítsd ki a hiányzó értékeket! Töltsd ki a táblázatot az első sornak megfelelően! /15 pont 

   
 Feladat Kiszámítás I. Kiszámítás II. Százalékalap Százalékláb Százalékérték 

240-nek 
a 15%-a 

     

 120 ∙
120

100
= 144     

   440 25  
 

 

   
   

4. Számítsd ki, hogy melyik számnak /6 pont 
   
 Számítsd ki, hogy melyik 

számnak 
1% 100% 

a 25%-a 800!   

a 12%-a 432!   

a 110%-a az 5500?   
 

 

   
   

5. A cipő ára 20 000 Ft, amit növeltek 20%-kal. Mennyibe kerül most? 
Szöveggel is válaszolj a feladatra. 
 
 

/8 pont 

   



6. Vond össze az egynemű algebrai kifejezéseket! /6 pont 

   
 𝑎) 4𝑎 − 6𝑎 + 8𝑎 − 4𝑎 = 𝑏) − 4𝑏 + 6𝑏 + 8𝑏 − 𝑏 =  

 𝑐) − 4𝑐 − 12 + 8𝑐 + 16 + 2𝑐 − 6 = 𝑑) 4𝑑 − 10 − 8𝑑 − 2 − 2𝑑 + 2 =  
   
   

7. Bontsd fel a zárójeleket! Figyelj a szorzásra és az előjelekre! /8 pont 
   
 𝑎) 5 ∙ (2𝑎 − 4) = 𝑏) 4 ∙ (−6𝑏 + 8) =  

 𝑐) − 3 ∙ (2𝑐 − 5) = 𝑑) (3𝑑 − 4) ∙ (−2) =  
   
   

8. Töltsd ki az üres mezőket az alábbi folyamatábrában! /10 pont 
   
 

 

 

   
 Írd fel az egyenletet a folyamatábra segítségével! ..............................................................................  
   
   

9.  Oldd meg az egyenletet! /4 pont 
   
 3𝑥 + 5𝑥 − 4 = 2𝑥 + 24 − 4      
   
   
   
   
   

10. Oldd meg az egyenlőtlenséget a racionális számok halmazán! 
Ábrázold számegyenesen a megoldásokat! 

/4pont 

   
 3𝑥 + 3𝑥 + 8 ≤ 5 + 6     
   
   
   
   
   
   
 Összes pontszám: /78 pont 

 

Értékelés: összesen 78 pont 

70 - 78 pont ötös 

58 - 69 pont négyes 

39 - 57 pont hármas 

23 - 38 pont kettes  

0 - 22 pont egyes              Ilyen biztos nem lesz. Ugye? 
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